Annexe II : Quelques Formes du Calcul Intégral dans R

Types d’intégrales:

Meéthodes d’intégration

fln(a +z) dx

Intégration par parties, on pose:

u'(z) = 1 et v(z) =In(a + z)

fP(x) In(a + z) dz

P polynéme de degré n, n € N*

Intégration par parties, on pose:

u(z) = P(z) et v(z) = In(a + z)

/ P(z)e®" dz

P polynéme de degré n, n € N*, a #0

Intégration par parties, on pose:
u'(z) = e*® et v(z) = P(z)

n intégrations par parties

/ P(z) cos(azx) dz
/P('c) sin(azr) dx

P polynéme de degré n, n € N*, a +# 0

Intégration par parties, on pose:
u'(z) = cos(az) ou sin(ax)
v(z) = P(x)

n intégrations par parties

-

f R(x) dr ou R est une fraction rationnelle

On se raméne a des formes simples:

/ u'(z)
u(z)
07e5) g (0775 K

/ 1
a? + z2

dz =In|u(z)| +¢

1 T
dr = - . i
G aarctan(a)+c (a #0)

/R(e"’) dz

R est une fonction rationnelle en e*

On pose le changement de variable
u=e*, du=e"dr

On se raméne a 5




¢ 19 / R(cosx,sinx) dr On pose le changement de variable
R est une fonction rationnelle en cosz et sin z L= tg(%), on a les formules
cos:r.=1_—t2 sin:r.=i .=Lﬂ
1412’ 1412’ 14122
tanz = l—i—'tz- On se raméne & 5
8 / R(chx, shz) dz On pose le changement de variable
R est une fonction rationnelle en chz et shz t =th( ;), on a les formules
chx::—f:;, thzl_itﬁ' dz = 12_dttz
On se raméne & 5
9 - / R(z, \/.:52—+1) dx On pose le changement de variable
R est une fonction rationnelle contenant vz2 + 1 | z = sht, dz = cht dt, 2> + 1 = ch?t
On ce raméne 4 8
10 / R(x, \/ﬁ) dr On pose le changement de variable
R est une fonction rationnelle contenant vz2 =1 | Si z > i on a z = cht, dz = sht dt, z? — 1 = sh?t
S12< -1onazx=—cht, de = —sht dt, 2> — 1 = sh?t
On se raméne & 8
11 / R(z, M) dzx On pose le changement de variable
R est une fonction rationnelle contenant V1 — 22 | z = cost dr = —sint dt, 1 — z? = sin’t
ou bien z =sint, dx = costdt,1 — 22 = cos®t.
On se rameéne a 7
12 /cas pz cosqz dz, (p,q) €R* — %/[cos(p + q)z + cos(p — q)z dz]
L 13 /sin px cosqr dz, (p,q) €R® = %/[sin(p+ q)z + sin(p — q)z] dz
14 /sin pz singz dz, (p,q) € R = —_2—1-/[cos(p+ q)z — cos(p — q)z] dz
15 /.cos"’"+1 z dz = fcos2" zcosz dr, n € N On pose y = sinz, cos?™ z = (1 — sin? z)"
/sin““ zdr = /sin’" rsinz dr, n € N* .On pose y = cosz, sin®™ z'= (1 — cos® z)"
16 / cos?" z dzx, / sin’" z dz, n € N* On utilise les formules de linéarisation
cos?z = 1_+_czos_2':c’ sinz = -l—_cz;‘ﬁﬁ

Remarque: Les méthodes mentionnées dans les intégrales 12, 13, 14, 15 et 16 restent valables pour les
fonctions hyperboliques en utilisant les transformations adéguates avec ces fonctions.




III. Annexe

Tables des primitives usuelles

- Dans toute la table des primitives, ¢ est une constante réelle quelconque.

Primitives simples

Primitives composées

/zad ratl

r = 3 —_d -
&1 Fos a€R-{-1}
1

/*dm=1n|x|+c, z#0

-/—QJ_dm—f+c, (I}O)

1
fB“’dI = a-e“’ +¢, (a#0)

/cos(aa: + b)dz 22 sin(az + b) + ¢, (a # 0)

/ch(ax + b)dz ;%sh(az +b)+c (a#0)

/sfz(am + b)dz =§ch(ax +b)+ ¢, (a30)

1
/ Mdz = tan(z) + ¢

1
/ md:c =th(z) +c¢

/_l_dz = i arctan(f) +c (a#0)
a? + x? a a

fsin(az + b)dz =—% cos(az + b) + c, (a' #0)-

a+1
u(g) "t acR-{-1)

/u’(z)u"‘(:c)dz =

/ u((“))d — nfu(z)| +¢
/ u(:r.d —\/—+C. |

/ W (z)e*dx = e“(’) +c

fu'(a:) cos(u(z))dz = sin(u(x)) +c

/ o/ (z) sin(u(z))dz =— cos(u(z)) + ¢

[ w@)enu(e))dz =shu(z) +c

/' o' (z)sh{u(z))dz =ch(u(z)) + ¢

fu—-ef—(-f—)-—d:c = tan(u(z)) + ¢

cos?(u(z)) .

A () T =1in\u\xr C
/chz(())d th(u(a)) +

/. () dx = %arctan(—%)_ +c (a5#0)

a? + u?(z) ‘
u(z)

u'(z)

\/_Ql__?dx = a.rcsin(%) +c (q #0) ! mdx = arcsin(.——-) +c (a#0)
fz_—dz— argsh( N+c (a#0) \/a%dz—- argsh( Uz ))+¢_- (a;éO)
a? + z?
dz = argeh(Z) +¢ (@ #0) _(i))_‘d = argeh(™P) 1c (@ #£0)
\/:r;2 — a? u'\z) —




/ ! dx=argsh(a:)+c=ln(a;+\/x2+1)+c'

V1+2?
J—’~>1=>fJ1:2—l_—ldI=mgch(z)+c=ln($+ﬁ:_1)+C
I.<—1=>/\/$21__1d:1:=-a.rgch(—:r)+c=—ln(—-x+\/IT—_1)+C
|$l<1=>/1+z2dx=argth(x)+c=%ln(:+z)+c

1 z+1
[:c|>1=~,~/ dx=argcoth(:c)+c=%ln(z+ )+c

1-3? z—1




